

**ЭМБЛЕМА, ПОСВЯЩЕННАЯ 550-ЛЕТИЮ  
ОБРАЗОВАНИЯ КАЗАХСКОГО ХАНСТВА.**

1465

2015



**• ҚАЗАҚ ЕЛІНЕ 550 ЖЫЛ •**

*В 2015 в Республике Казахстан отмечается 550-летие образования Казахского ханства. Это является исторически важным моментом возникновения Казахского ханства при первых ханах Жанибеке и Керее. Обоснование нового казахского государства открыло первую страницу истории Казахстана как государства. Но это не значит, что история Казахстана начинается с этой даты, нет, история Казахстана имеет богатую историю, берущую свое начало от саков, гуннов, тюрков, Золотой Орды. Но благодаря откочевке ханов Жанибека и Керей сформировалось современное название казахской народности, с конца XV века появился термин «қазақ» (казах) и поэтому это дата очень важна.*

*Государство, верно определив будущую конструкцию консолидации общества и возможности эффективного управления этнокультурными и социально-политическими процессами, определило 2015 год- годом празднованием 550-летия образования Казахского ханства.*

# **ПРИЧИНЫ ОБРАЗОВАНИЯ КАЗАХСКОГО ХАНСТВА**

- 1.** Необходимость завершения политической консолидации племён Казахстана в единое государство.
- 2.** Необходимость восстановления разрушенных хозяйственных связей между кочевыми, оседло-земледельческими и городскими районами и создание единого экономического региона.
- 3.** Необходимость завершения длительного процесса сложения тюркоязычных племён Казахстана в единую народность.
- 4.** Борьба за власть в Восточном Дешт-и-Кыпчаке между потомками орда-Еджена—Жанибеком, Кереем и Шайбана—Абулхаира.



# ПЕРВЫЕ КАЗАХСКИЕ ХАНЫ ЖАНИБЕК И КЕРЕЙ

- ✦ проводили активную внешнюю политику, с целью расширения территории ханства, утверждения своей власти над присырдарьинскими городами и степными районами Дешт-и-Кыпчака.

Последние три десятилетия XV века – это время крупных политических событий, в истории Казахстана и Средней Азии. Крепло Казахское ханство, оно начало вести борьбу за владение всей территории нынешнего Казахстана. «Казахстан», как страна казахов впервые возник во времена создания Казахского ханства.

Казахские ханы, вступившие в войну с шайбанидами за власть в Южном и Центральном Казахстане, обладали, реальной несомненной силой, вокруг них сплотились значительные массы кочевников, у них был плотный тыл в Семиречье.

Войны между казахскими ханами и шайбанидами шли не только за присырдарьинские города, но и за власть над кочевым и полукочевым населением региона. Они стремились укрепить политико - экономическую базу государства, за это боролись более 30 лет.

Казахское ханство, в отличие от предшествующих государственных образований на территории Казахстана имело, особенно к началу XV века, гораздо более широкую этническую базу, в него вошли почти все этнические группы, составлявшие казахскую народность, и почти вся территория на которой они обитали.

*ВКЛАД ЖАНИБЕКА И КЕРЕЯ В ИСТОРИЮ КАЗАХСТАНА ОЧЕНЬ  
ВЕЛИК. ОНИ ЯВИЛИСЬ ВЫРАЗИТЕЛЯМИ ДОЛГОГО ПРОЦЕССА  
СТАНОВЛЕНИЯ КАЗАХСКОГО ЭТНОСА И ИДЕИ КАЗАХСКОЙ  
ГОСУДАРСТВЕННОСТИ.*



*Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев принял участия в открытии монумента «550-летие Казахского ханства» в Таразе, возложив цветы и выступив с поздравительной речью, сообщает пресс-служба Акорды.*

*Глава государства поздравил всех с 550-летием Казахского ханства, отметив важность праздничных мероприятий, начавшихся в столице и продолжившихся в Таразе.*

*«За годы независимости в различные уголки мира были организованы экспедиции для изучения и сбора сведений о нашем древнем прошлом. Наша история берет начало с саков, гуннов, тюрков и продолжилась откочевкой ханов Керей и Жанибека к берегам реки Чу, где было поднято знамя Казахского Ханства. Мы проводим эти празднества для того, чтобы продемонстрировать древность нашей истории всему миру, рассказать об этом подрастающему поколению», — сказал Президент Казахстана. Нурсултан Абишевич Назарбаев подчеркнул, что 550-летие Казахского ханства является общенародным праздником.*

Қазақ хандығына 550 жыл

« Қазақ хандығы кезеңі - әлі  
жалпында күн кешікті  
жұртының

